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Vaša reklama
sa dostane do 15-tisíc
domácností v Komárne

NOVINKA! NOVINKA!
Viac informácií o obsahu 

Komárňanských listov a Mestskej 
televízie v Komárne nájdete na nových 

webových stránkach

www.klkomarno.sk a 
www.tvkomarno.sk.

Mesto Komárno
oznamuje všetkým občanom, 

že v období od
23. marca  -  9. apríla 2007

sa uskutoční

jarné čistenie mesta 
Odpad môžu obyvatelia ukladať do veľkorozmerných 
kontajnerov, ktoré budú rozmiestnené v blízkosti  
záhradkárskych  osád.
V termíne  od 5. apríla 2006  do 9. apríla 2007
Záhradkárske osady mesta : Nová Stráž - záhradky, 
Pavel, Čerhát, Vadaš, Hadovce-záhradky, Nová 
Osada, Harčáš, Šištag, Tehelňa, Ižianská cesta , 
Mŕtve rameno, Bašta IV.V.VI., Bratislavská cesta 
- záhradky, Selyeho ul.- záhradky, Orechový rad 
- záhradky, záhradky za Doprastavom, Malá Iža,  
Alžbetin ostrov
Odpad je možné uložiť aj v zberovom dvore na 
Harčášskej ceste. Prevádzková doba zberového 
dvora: pracovné dni okrem pondelka  10.00-
18.00 hod., v sobotu 8.00-12.00 hod.

Umiestnenie odpadu mimo veľkorozmerných 
kontajnerov je zakázané!

Kontakt:
MsÚ Komárno: Ing. Sólymos, tel. 035 2851 322, 
Clean City s.r.o.: p. Potáchová tel. 771 30 91.

I. Komárňanský 
veľkonočný jarmok
od 6. do 8. apríla na 7. sídlisku 
(info: 7781 154,  0905/544 313, 0918/422 270)

Aj my sme prevzali posolstvo...
Blížia sa dni, ktoré pred mnohými storočiami boli spojené so silnou vierou jedného 

človeka v dobro, lásku, porozumenie a človečenstvo. No rodili sa ťažko - na kríži, s 
tŕňovou korunou, v krvavých ranách a v posmeškoch sfanatizovaného davu. A predsa 
zanechali ľudstvu posolstvo, ktoré dnes dve tisícročia stelesňuje a opatruje kresťanstvo. 
Pripomíname a uctievame myšlienky a symboly tejto viery, pravda, mnohokrát v inom 
duchu než naši dávni predkovia.

Prečo je to tak, na to si musí odpovedať každý sám. Možno tú pravú odpoveď 
nenájde hneď, a aj keď ju nájde, možno je prislabý prekonať „zvyky“ dnešný dní a urobiť 
zmenu. No dôležité je už i to, že sa vôbec zamyslí... Keď budete prežívať veľkonočné 
sviatky, skúste vysvetliť svojim potomkom, čo sa stalo pred tisícročiami, čo to 
znamenalo pre ľudí a ako je možné, že viera v nich vydržala až podnes. O tom všetkom 
by mali vedieť, o tom všetkom by sme mali vedieť, aby sme poznajúc minulosť dokázali 
vytvoriť budúcnosť. Všetko 
tu už raz bolo, stačí pozorne 
vnímať...  Nevyhovárajme 
sa na tlak okolia, 
prežívajme svoj život a 
hľadajme jeho zmysel 
tak, aby sme obstáli sami 
pred sebou. Nebojme sa a 
vzoprime sa davu, aj keď 
kričí to strašné: Ukrižovať!

Prajeme vám 
veľkonočné sviatky plné 
rozjímania, blaženosti a 
lásky.
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V pondelok 26. marca, v predvečer Dňa učiteľov, sa vo veľkej sále Dôstojníckeho pavilónu zišli pozvaní učitelia materských a 
základných škôl, aby z rúk predstaviteľov mesta prevzali ocenenie za svoju prácu. Návrhy podali samotné školy, ktoré najlepšie poznajú 
snaženie svojich pedagógov, ich aktivity nad rámec povinností a vzťah k povolaniu, ktoré je poslaním. Ako vo svojom príhovore uviedol 
predseda komisie pri Mestskom zastupiteľstve v Komárne Lajos Szép, spoločenstvo nášho mesta si váži prácu pedagógov a zároveň 
vyjadril presvedčenie, že aj celá spoločnosť čoskoro priradí tomuto povolaniu postavenie a ohodnotenie, ktoré mu náleží. K prianiu 
pevného zdravia a pracovných úspechov sa pripojil aj primátor mesta Tibor Bastrnák, viceprimátori Éva Hortai a Béla Szabó, ako aj 
poslanci zastupiteľstva a ďalší hostia. Ocenenie ku Dňu učiteľov prevzali:

Predstavitelia mesta cenili prácu pedagógov

Mgr. SILVIA BALAĎOVÁ
Základná škola na Pohraničnej ulici

Pani učiteľka má láskavý prístup k deťom, je cieľavedomá a obetavá. 
Venuje sa už dlhé roky umeleckému prednesu žiakov na 1. stupni. Zapája 
týchto žiakov do súťaží v prednese a dlhodobo dosahuje vynikajúce 
výsledky v okresných a krajských súťažiach. Bola vybraná na realizáciu 
národného projektu Alternatívna starostlivosť o mimoriadne nadané deti 
školy. Svoju prácu prezentuje na opakovaných otvorených vyučovacích 
hodinách, na kultúrnych podujatiach a na rôznych súťažiach. Vo svojej 
práci s mimoriadne nadanými deťmi je pohotová, flexibilná a kreatívna, 
ale aj trpezlivá a láskavá.

Mgr. MATILDA GREŠOVÁ
Základná škola na Rozmarínovej ulici

Je učiteľkou zemepisu a telesnej výchovy od roku 1979. Svoju 
profesiu chápe ako poslanie. Vo vyučovacom procese uplatňuje stále 
zaujímavejšie a modernejšie metodické postupy práce. Ako vedúca 
predmetovej komisie usmerňuje a riadi prácu učiteľov na škole. So 
žiakmi dosahuje výborné  výsledky,  pristupuje  k  nim  citlivo a s 
porozumením, je tolerantná, spravodlivá, u žiakov veľmi obľúbená. Pod 
jej vedením získali žiaci mnohé cenné víťazstvá na športových súťažiach 
– hlavne na majstrovstvách okresu v stolnom tenise a v basketbale, a na 
geografickej olympiáde. V tomto školskom roku traja z nich postúpili 
do krajského kola geografickej olympiády.

EMA JANČOVÁ
Materská škola na Eötvösovej ulici 64

Pedagogickú prax vykonáva 30 rokov. Okrem svojej každodennej 
výchovno-vzdelávacej práce vedie už niekoľko rokov činnosti 
v Internom metodickom združení. Jej práca spočíva v aktívnom 
organizovaní školských a mimoškolských didaktických aktivít 
spoluprácou s inými inštitúciami. Zostavuje bohatú ponuku 
materiálnych prostriedkov na hru, na podnecovanie fantázie, tvorivosti 
a celkovej aktivity detí. Aktívne zapája deti do výtvarných a športových 
súťaží, čím podnecuje ich tvorivosť a zdravý telesný rozvoj. V práci je 
kreatívna, dôsledná a cieľavedomá.

BEÁTA KALMÁR
Základná umelecká škola

Je učiteľkou hry na klavíri v Základnej umeleckej škole v Komárne, 
kde vyučuje už 25 rokov. Od roku 1999 úspešne vykonáva funkciu 
zástupkyne riaditeľa školy. Jej žiaci úspešne reprezentovali školu 
na miestnych, regionálnych aj celoštátnych súťažiach a hudobných 
festivaloch. Počas 25-ročnej praxe pripravila na ďalšie odborné štúdium 
troch žiakov.  Spolupodieľa sa na zabezpečení majstrovských kurzov 
pre pedagógov hudobného odboru ZUŠ. Zabezpečuje účinkovanie 
talentovaných žiakov na kultúrnych podujatiach a vernisážach výstav. 
Bohatá je aj umelecká činnosť pani učiteľky. Každoročne účinkuje 
na koncerte pedagógov, pravidelne sa zúčastňuje na kultúrnych 
podujatiach mesta i mimo Komárna.

Ocenení pedagógovia (zľava): Ema Jančová, Zlatica Libaiová, Mgr. Marta Profantová, Beáta Kalmár, Mgr. Silvia Balaďová, 
Mgr. Matilda Grešová, PaedDr. Mária Pálinkáš, RNDr. Katalin Pallag, József Píri, Ilona Mesinger, Katalin Sipula
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ZLATICA LIBAIOVÁ
Materská škola na Kapitánovej ulici

Už dlhé roky zastáva funkciu riaditeľky materskej školy. Počas 
školského roka venuje veľkú pozornosť  podujatiam  zameraným  na  
budovanie  tradícií  školy  aj  na prehlbovanie elementárnych základov 
pri usmerňovaní a formovaní osobnosti detí. Zodpovedne realizuje 
úlohy vyplývajúce z projektov, do ktorých je materská škola zapojená. 
Pilotným projektom je  projekt Škola podporujúca zdravie, v ktorom 
je jej tohtoročná činnosť zameraná na realizáciu obnovy budovy, 
modernizáciu učebných pomôcok a didaktickej techniky. Vlani 
vypracovala vysoko humánny podprojekt „Kvapôčka nádeje aj pre 
Teba!“. Vďaka jej prístupu sa v materskej škole odrážajú dobré sociálne 
vzťahy, spolupráca, nadšenie a aktivita pedagógov, výsledkom čoho je 
dobré meno školy a veľký záujem rodičov o umiestnenie svojich detí 
práve do tejto  materskej školy.

HELENA MESINGEROVÁ
Materská škola na Vodnej ulici

Svoju pedagogickú kariéru začala pred tridsiatimi rokmi. Na 
súčasnom pracovisku pôsobí od roku 1990, kde zastáva funkciu 
zástupkyne riaditeľky. Svoju profesiu považuje za poslanie. Svedomitou 
prácou, náročným prístupom k plneniu úloh a hlboko ľudským postojom 
k deťom si získala úctu a ocenenie medzi rodičmi aj v  pedagogickom 
kolektíve. Aktívne sa zapája do spolupráce materských škôl. Pravidelne 
pripravuje deti na kultúrne predstavenia. Vlani na jeseň prispela aj 
k organizovaniu 4. spoločného stretnutia projektu „Spolu – vzájomne 
na moste škôlkarov“. Odborná ukážka pod názvom „Tekvicová paráda“ 
bola zameraná na jesenné tradície.

RNDr. KATALIN PALLAG
Základná škola Móra Jókaiho na Ulici mieru

Je absolventkou pedagogickej fakulty Univerzity Komenského 
v Bratislave. Ako učiteľka matematiky a chémie pôsobí 21. rok, 
spočiatku v Pohronskom Ruskove, neskôr v Marcelovej a od roku 
1994 na súčasnom pracovisku. Je vedúcou predmetovej komisie 
prírodovedných predmetov a členkou okresného kabinetu chémie. 
Svoju prácu vykonáva s príkladnou zodpovednosťou a presnosťou. 
Jej zverenci každoročne získavajú popredné umiestnenia v okresných 
matematických a chemických súťažiach a úspešne reprezentujú školu 
aj na krajskej úrovni. Svojich žiakov nielen učí, ale svojím osobným 
príkladom ich vedie k poctivosti, svedomitosti a vytrvalosti.

PaedDr. MÁRIA PÁLINKÁŠ
Základná škola na Ulici práce

Činnosť pani učiteľky charakterizuje veľká náročnosť, kreativita 
a odborná znalosť.  Jej pedagogické schopnosti sa odzrkadľujú 
v  každodennej zodpovednej a čestnej práci. Svojich žiakov vedie 
k svedomitosti a k úcte k ľudským hodnotám. V láskyplnej atmosfére, 
ale s dôslednou prísnosťou učí a vychováva. Úspechy žiakov na 
súťažiach v prednese poézie a prózy a na súťažiach slovenského 
jazyka sú dôkazom jej cieľavedomej práce. Aktívne sa zapája aj do 
organizovania kultúrneho života školy.

JÓZSEF PÍRI
Základná škola na Eötvösovej ulici

Počas svojej 37-ročnej pedagogickej kariéry si svoje povinnosti 

plní svedomito a zodpovedne. Okrem toho, že je vzorným triednym 
učiteľom, nájde si čas aj na prípravu talentovaných žiakov na rôzne 
matematické súťaže, v ktorych každoročne úspešne reprezentujú školu. 
Jozef Píri je už dlhé roky predsedom predmetovej komisie  matematiky   
a   fyziky.   Svoju   výchovno-vyučovaciu   činnosť  vykonáva   s 
príkladnou zodpovednosťou a presnosťou. V tomto roku oslávi 
60-ročné životné jubileum.

Mgr. MARTA PROFANTOVÁ
Základná škola na Komenského ulici

Pedagogickú fakultu ukončila v roku 1986 aprobáciou slovenský 
jazyk – hudobná výchova. Svoje bohaté pedagogické skúsenosti využíva 
nielen na vyučovacích hodinách, ale aktívne so žiakmi pracuje aj pri 
príprave na rôzne literárne a hudobné súťaže. Spolupracuje s Krajským 
školským úradom v Nitre ako predsedníčka komisie pre literárnu 
časť súťaže Európa v škole a je  predsedníčkou komisie súťaže Poznaj 
slovenskú reč. Je vedúcou predmetovej komisie slovenského jazyka 
a literatúry na škole. Už niekoľko rokov je organizátorkou a režisérkou 
akadémií ku Dňu matiek, ku Dňu otcov a Vianočnej akadémie. V rámci 
osláv 30. výročia založenia školy mala pani učiteľka rozhodujúci podiel 
na príprave a realizácii slávnostnej akadémie. Aktívne sa zúčastňuje 
školení a kurzov zameraných na modernizáciu a humanizáciu školstva. 
Svojím zodpovedným a ľudským prístupom k pracovným povinnostiam 
si získala srdcia detí a rešpekt i úctu kolegov.

KATALIN SIPULA
Materská škola na Ulici františkánov

31 rokov pôsobí ako pedagóg, od roku 1981 je zamestnankyňou 
Materskej školy na Ulici františkánov. Má hlboký vzťah k deťom. 
Neustále zdôrazňuje dôležitosť hudobnej výchovy a rozvinutia 
hudobného cítenia detí. Nepretržite hľadá cestu k vytvoreniu ideálnej 
atmosféry v materskej škole, kde sa škôlkari cítia v bezpečí.  S radosťou 
rozdáva svoje odborné skúsenosti mladým pedagógom. Má dobré 
vzťahy aj so staršou generáciou – v mestskom klube dôchodcov často 
vystupujú deti pod jej vedením. Predstavenia škôlkarov majú veľké 
úspechy aj na kultúrnych podujatiach základných škôl a základnej 
umeleckej školy. Katalin Sipula sa angažuje aj v odborovom zväze, 
kde chráni záujmy zamestnancov. Dbá o dobrú spoluprácu s rodičmi. 
Napriek jej rozsiahlym a mnohostranným pedagogickým skúsenostiam  
neustále si neustále rozširuje svoje odborné znalosti.

MARTA SZABÓOVÁ
Centrum voľného času

36 rokov pracuje v oblasti výchovnej práce s deťmi a mládežou 
mimo vyučovania. Venuje sa deťom a mládeži v športovej oblasti, 
je spoľahlivou pracovníčkou pri organizovaní školských športových 
postupových súťaží základných a stredných škôl. V oblasti kreatívneho 
myslenia je zodpovedná za organizovanie celoslovenského festivalu 
ODYSEA MYSLE. V roku 2006 si tri komárňanské tímy vybojovali 
postup na Eurofestival v Poľsku. Zodpovedná a spoľahlivá práca Marty 
Szabóovej bola ocenená riadením celej činnosti Ústredia Odysea mysle 
Slovensko. Je autorkou úspešných projektov. Zodpovedá za školenia, na 
ktorých približuje širokej pedagogickej verejnosti podstatu kreatívnej 
práce. Každoročne je cez prázdniny  zodpovednou organizátorkou 
pobytových táborov a sústredení.

Stretnutie so spisovateľkou
Táňou Keleovou – Vasilkovou

sa uskutoční vo štvrtok 12. apríla v Knižnici Józsefa Szinnyeiho 
na 7. sídlisku. Všetci ste srdečne vítaní!

Kino Tatra
Obsluhoval som anglického kráľa (6. až 8.4.)

Hrajú: Ivan Barnev, Oldřich Kaiser, Milan Lasica,
Marián Labuda, Martin Huba

Krvavý diamant (13. až 15.4.) thriller USA
Hrajú: Leonardo DiCaprio, Jennifer Connelly

300 (20. až 22.4.) dráma USA
boj Sparťanov proti Peržanom

Apocalypto (27. až 29.4.) dráma USA
film Mela Gibsona o rituálnom obetovaní ľudí

Filmklub v apríli s režisérom Janom Němcom
V žáru královské lásky (16.4.) komédia

Hrajú: Ivana Chýlková, Volém Čok, Bolek Polívka

O slavnosti a hostech (30.4.) komédia
Hrajú: Ivan Vyskočil, Jan Klusák, Jiří Němec, Pavel Bošek
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Čo pre vás znamená 
Veľká noc?

Peter, 10-ročný školák: Ja sa na Veľkú noc teším, lebo 
sa  u babičky na dedine stretnem s mojimi bratrancami a 
chodíme šibať dievčatá. Je to zábava, veľa dobrého jedla. 
A s babkou ideme aj do kostola poďakovať pánu Bohu 
za ochranu.
Marián, 17-ročný stredoškolák: Viem k akej tradícii 
kresťanstva sa viaže Veľká noc a príprava na ňu. O 
tom všetkom mi porozprávala moja stará mama. Tá 
aj dodržiavala pôst a očistu ducha. Páči sa mi tento 
sviatok, je v ňom hlboká myšlienka, ale bol by som 
radšej, keby sa o ňom menej hovorilo a viac sa uctieval. 
Ja ani polievať ani šibať nechodievam. Ale na rodinné 
stretnutie sa teším.
Melánia, 28-ročná na materskej dovolenke: Veľká 
noc je u mňa spojená so spomienkami na detstvo na 
dedine. Dnes to považujem za sviatok naplnený úžasnou 
myšlienkou – nájsť v sebe lásku k druhým a vedieť sa 
obetovať. Oslavujem ju v tichosti a pokore.
Vlado, 33-ročný podnikateľ: Uctievať Veľkú noc 
ma naučila ešte moja nebohá stará mama. V rodine 
sa držíme tradícií v duchu tolerancie, pretože k nám 
pribudli manželky a manželia iných vierovyznaní, ale 
spája nás láska, dôvera, chuť pomáhať inému a vedieť 
pochopiť jeho myšlienky a skutky. To sme sa naučili 
vďaka viere k Bohu.
Michal, 50-ročný robotník: Veľkú noc strávim v 
mojej rodnej dedine neďaleko Komárna, kde spolu s 
manželkou najprv navštívime hroby našich rodičov. 
Potom sa zastavím v rodnom dome, posedím v kuchyni 
a pospomínam si na mnohé chvíle v mojom živote. Dom 
je už prázdny, ale nedokázali sme ho predať, lebo tam 
sa schádza naša rodina. Prinesieme si so sebou niečo 
pod zub, popijeme vínko, posedíme na dvore. O viere 
k Bohu veľa nehovoríme, ale symbol Veľkej noci dobre 
poznáme a uctievame.
Mária, 63-ročná dôchodkyňa: Nech by bolo 
akokoľvek, ja sa na Veľkú noc pripravujem aj pôstom, 
ktorý dodržiavam od začiatku. Moja stará mama ma 
naučili pripravovať a striedať jedlá tak, aby sa mi 
nezunovali a boli na prospech tela. Počas sviatkov 
prichádzajú ku mne tri deti s partnermi, sedem vnukov, 
zájdu aj ďalší príbuzní. Hodujeme, ale s mierou, tešíme 
sa zo života a chválime toho, kto nás ochraňuje.

bal

Drobná inzercia
l Kompletná ponuka nehnuteľností, 
www.bluechipreality.sk, telefón: 0902/202-951.
l Predám horský bicykel celoodpružený za 2 500 korún. Tel.: 
0903/312-679
l Prenajmem 3-izbový zariadený byt. Tel.: 0918/497-016.
l www.chudnete.sk/tekelyova84
l www.katalogcrv.sk/tekelyova84
l Fotobook pre začínajúce modelky, 
www.attractivemodel.com 
l Televízia na internete, www.kraliktv.com
l www.jobdoma.sk
l www.chudnizdravo.sk

Aj vy môžete pomôcť pevnosti
Nezisková organizácia Pro Castello Comaromiensi pod vedením riaditeľa Mgr. 

Ľudovíta Gráfela organizuje verejnú zbierku financií na obnovu Pevnostného 
systému v Komárne.

Peňažné dary môžete vložiť na účet Pro Castello (Dexia banka 3864326001/
5600), alebo vyplatením poštovej poukážky, ktorú obdržíte na vrátnici Mestského 
úradu na Klapkovom námestí, prípadne v Turistickej a informačnej kancelárii na 
Župnej ulici 5. Organizátori zbierky vopred ďakujú všetkým darcom.

(V predchádzajúcom vydaní Komárňanských listov nedopatrením došlo k 
chybnému uvedeniu čísla účtu. Čitateľom sa ospravedlňujeme.)

Do súťaže Lehárovo Komárno
sa prihlásilo 29 spevákov

Primátor Komárna a Mestské kultúrne stredisko pod záštitou Ministerstva 
kultúry SR vyhlásili na 23. až 26. apríla 2007 8. ročník Medzinárodnej speváckej 
súťaže Lehárovo Komárno v prednese operetných a muzikálových árií pre 
soprán a tenor. Prípravy na toto významné kultúrno-spoločenské podujatie sú 
v Komárne v plnom prúde, preto som sa obrátil na riaditeľku MsKS v Komárne 
Annu Vargovú a odborného pracovníka tejto inštitúcie Józsefa Kiss Pénteka, aby 
oboznámili verejnosť, čo čaká návštevníkov tohto obľúbeného podujatia:

Je pravda, že v tomto období po niekoľkomesačnej dôkladnej príprave a propagácii 
speváckej súťaže sa môžu organizátori tešiť z prvých výsledkov. Do súťaže sa prihlásilo 
29 spevákov zo Slovenska, Maďarska a Čiech. Zo Slovenska je to 9 účastníkov z 
Bratislavy, Nitry Šiah, Michaloviec a Banskej Bystrice. Osobitne nás teší, že náš 
okres bude reprezentovať nadaná speváčka z Kolárova Angelika Molnárová, študentka 
umeleckej školy. Okrem toho je prihlásený aj jeden spevák z Brna a 16 spevákov z 
Maďarska – z Budapešti, Debrecína a Ceglédu. Zaujímavosťou je, že všetci tohoroční 
súťažiaci je v tejto súťaži „nováčikmi“.
l Ako je zostavená odborná porota?
- Teší nás, že funkciu predsedu poroty opäť prijal Zdeněk Macháček. Príde k nám 

spolu so svojím salónnym orchestrom., ktorý bude doprevádzať spevákov a ďalších 
účinkujúcich na galakoncerte. Medzinárodná porota bude pracovať v tomto zložení: 
Elena Kittnárová zo Slovenska, Andrea Zsadon z Maďarska, Franz Josef Breznik 
z Viedne, Vojen Drlik z Brna a ďalší asistenti. Korepetítorom bude opäť Dušan 
Stankovski.
l Aký bude priebeh súťaže a galakoncert?
- Jednotlivé kolá sa uskutočnia 23. až 25. apríla vo veľkej sále Dôstojníckeho 

pavilónu. Záujemcovia majú vstup voľný. Galakoncert sa uskutoční 26. apríla vo 
veľkej sále MsKS v Komárne. Tam v doprovode salónneho orchestra pod taktovkou 
Zdeňka Macháčka vystúpia víťazi speváckej súťaže a hostia – známi operetní speváci 
z Bratislavy a Budapešti.

Všetky doterajšie ročníky Medzinárodnej speváckej súťaže Lehárovo Komárno 
boli pripravované ako pocta veľkému rodákovi nášho mesta, svetoznámemu 
skladateľovi večne mladých operiet Franzovi Lehárovi. Organizátori očakávajú hojnú 
účasť milovníkov Lehárových melódií na všetkých podujatiach, vrátane kladenia 
vencov k soche skladateľa v Lehárovom parku v Komárne.

Dr. Štefan Bende

Upresnenie
V predchádzajúcom čísle Komárňanských listov sme na 1. strane uverejnili 

článok „Na háčikoch rybárov skončilo 44 ton rýb“, ku ktorému Predsedníctvo 
Mestskej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu v Komárne požiadalo o 
uverejnenie týchto doplňujúcich informácií:

Mestská organizácie Slovenského rybárskeho zväzu v Komárne je dobrovoľným 
združením občanov. Medzi jej prvoradé úlohy patrí chov, lov a ochrana rýb, 
rybárskych revírov. To sa odzrkadľuje aj na tej skutočnosti, že hospodári približne na 
186 kilometroch tečúcej vody a zároveň sa stará aj o približne 105 hektárov uzavretej 
vody. Ročne vypustí do svojich revírov násady kapra, sumca, zubáča, šťuky atď. v 
hodnote okolo 1,5 milióna korún. Okrem toho, pri mimoriadnych situáciách, po 
povodniach, z inundačných priestorov zachraňujú a následne vrátia späť do rybárskych 
revírov ryby, ktoré by inak zahynuli z dôvodu udusenia, alebo vyschnutia inundačného 
priestoru, v hodnote niekedy aj viac ako pol milióna korún.

Rybárske preteky
v novom súkromnom rybníku Eszter

v Okoličnej na Ostrove, bývalý Ekel 1
sa uskutočnia v sobotu 21. apríla od 7. hodiny.
Bližšie informácie na čísle 0907/739 709
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Novorodenci
Jakub Urbanovský z Komárna, Kristina Tóthová z Novej Stráže, 

Lucia Košecová zo Svätého Petra, Peter Hacsik z Kolárova, Csongor 
Vígh z Veľkého Lélu, Brendon Molnár z Hurbanova, Krištóf Božaky z 
Trávnika, Kitti Špitznágel z Veľkých Kosíh, Alex Hacsík z Kolárova, 
Sofia Vida z Marcelovej, Emese Fitusová z Tône, Rudolf Sárközi zo 
Svätého Petra, Adrián Belokosztolszký z Komárna, Enikő Nagy z 
Kľučovca, Žofia Mátyus z Kolárova, Ingrid Lévay zo Zlatnej na Ostrove, 
Dorottya Panka Poláková z Bátorových Kosíh, Gizela Karvaiová z 
Hurbanova, Viktória Némethová z Balvan, Mária Lapošová z Hliníka, 
Karin Nováková zo Šrobárova, Salóme Jázmin Nkemachor z Komárna, 
Samuel Lakatoš z Komárna

Sľúbili si vernosť
Marek Barta a Žaneta Neyová, Maximiliám Gromer a Miroslava 

Gálová

Opustili nás
73-ročný Ing. Silvester Tvrdoň z Iže, 78-ročná Jolana Baloghová z 

Čalovca, 80-ročná Helena Hafera z Komárna, 56-ročná Mária Vargová 
z Novej Stráže, 59-ročný Pavol Takács z Kolárova, 41-ročný Tibor 
Németh z Komárna, 73-ročný Martin Kálmán z Komárna, 43-ročná 
Emília Horváthová z Modrán, 59-ročná Helena Hrabovská z Komárna, 
71-ročná Jaroslava Szabová z Chotína, 69-ročná Anna Plevová z Víku, 
71-ročný Pavol Bobály z Kolárova, 64-ročná Valéria Lakatosová z 
Komárna, 81-ročný Erhard Mühle z Komárna, 65-ročná Mária Jančová 
z Okoličnej na Ostrove, 80-ročný Ján Kuchta z Komárna, 51-ročná 
Gizela Kocsisová z Komárna

Poďakovanie
Touto cestou ďakujeme všetkým milým príbuzným, 

priateľom, známym, ktorí 28. marca 2007 odprevadili

Henricha Černáka
na poslednej pozemskej ceste v komárňanskom cintoríne a 
vencami a kvetinami sa snažili zmierniť náš hlboký žiaľ.

Smútiaca rodina

Firma Com-therm, spol. s r.o. v Komárne 
(Komárno, Palatínova 39 nad Dexia bankou 
telefón 035/7701 428 ekonomický úsek 035/7701 
430 technický úsek 035/7705 595(6) tel/fax 
tepelné hospodárstvo) aj v roku 2006 úspešne 
zabezpečovala svoje zmluvné dodávky pri výrobe 
tepla a teplej vody do vyše 10-tisíc domácností 
i rôznym firmám a inštitúciám, ako napríklad 
SLK Elektro, Slovenská pošta, niektorým 
športovým zariadeniam v správe MPCR, školám 
na Komenského, Eötvösovej a Rozmarínovej 
ulici, všetkým predškolským zariadeniam a iným 
inštitúciám. O činnosti firmy v roku 2006 ako 
aj o nových úlohách pri obnove a rekonštrukcii 
kotolní a o iných aktualitách som sa zhováral s 
riaditeľom Com-thermu v Komárne Ing. Lajosom 
CSONKOM a s technickým námestníkom firmy 
Ing. Júliusom LUKOVICSOM:

- Firma Com-therm už 4 roky úspešne plní 
všetky svoje záväzky voči svojim odberateľom. 
Žiadne väčšie nedostatky neboli zaznamenané v 
roku 2006 ani v dodávke tepla a teplej vody. Do 15. 
marca 2007 sme urobili vyúčtovanie za rok 2006 
všetkým našim zmluvným partnerom. Občania môžu 
očakávať od správcov bytov vyúčtovanie za odber 
tepla a teplej vody do konca mája 2007. Reklamáciu 
prípadných rôznych problémov môžu občania 
i rôzne organizácie podať u správcov bytových 
fondov. Sme toho názoru, že kde správcovia bytov 
odborne správne odhadli objednávku tepla, tam 
nie sú problémy s vyúčtovaním. Napriek lepším 
poveternostným podmienkam držíme vykurovací 
režim a keby napríklad v apríli boli priemerné teploty 
nižšie ako 13 stupňov, tak všade zabezpečíme teplo. 
Naša firma drží ceny pri odbere tepla a teplej vody 
a v porovnaní s okolitými mestami veľkými ako 
Komárno sme lacnejší o 10 až 15 percent. Radi by 
sme skonštatovali, že máme veľmi dobré korektné 
vzťahy s hlavným dodávateľom plynu SPP, a.s., so 

sídlom v Bratislave, ktoré sme postupne vybudovali 
počas 4-ročného obdobia činnosti našej spoločnosti.

Aké úlohy plníte v roku 2007?
- Bez problémov už máme podpísané dohody 

na rok 2007 so všetkými našimi odberateľmi. 
Vykurovanie a dodávku teplej vody zabezpečujeme 
v rámci zefektívnenia našej činnosti len z centrálneho 
zdroja VII/3 od veľkého komína. Tam, kde sú na I. 
A II. sídlisku vybudované kogeneračné jednotky na 
výrobu elektrickej energie, v tomto trende výroby 
elektrickej energie budeme pokračovať a plánujeme 
aj jej predaj do verejnej siete. Odpadové teplo, ktoré 
vzniká pri výrobe elektrickej energie, ide tiež do 
výroby tepla a teplej vody a takto máme znížené 
určité prevádzkové náklady v centrálnej kotolni. 
Od januára 2007 podľa energetického zákona na 
každej päte domu musíme umiestniť nový merací 
systém na meranie množstva spotreby teplej vody. 
Do začiatku novej vykurovacej sezóny v tomto roku 
tieto nové meradlá budú umiestnené a pripravené na 
prevádzku. Ide o umiestnenie 200 nových meracích 
súprav. Pokiaľ ide o alternatívne energie, už máme 
v prevádzke 70 metrov štvorcových slnečných 
kolektorov na predohrev výroby teplej vody na 
Ulici Seresa a po ročnej skúšobnej prevádzke sa 
dohodneme, či budeme pokračovať v budovaní 
slnečných kolektorov. Radi by sme v tejto oblasti 
privítali pomoc štátu rovnako, ako je to v okolitých 
krajinách. Generálnu údržbu hlavných kotlov v dvoch 
kotolniach na VII/3 sme zabezpečili ešte v roku 2006, 
takže v tomto roku budeme zabezpečovať len bežnú 
údržbu všetkých zariadení kde to bude nutné. 

Čo doporučujete občanom a inštitúciám v 
záujme toho, aby šetrili s teplom?

- Neustále poskytujeme bezplatné odborné 
poradenstvo, ktoré sa zameriava na zníženie strát 
tepla hlavne v bytových domoch. Naše skúsenosti 
jednoznačne potvrdzujú, že po výmene starých 
drevených okien za moderné okná s vákuový sklom 

je dokazateľná úspora 
tepla až 15 percent. 
Avšak aj tu je dôležité 
poradie pri zateplení 
– najprv okná a potom 
steny budov.

Aký je váš pohľad 
na rôzne snahy odpojiť 
sa od centrálneho 
zdroja vykurovania a 
dodávky teplej vody?

-  V minulom roku 2006 nedošlo ani k jednému 
odpojeniu od centrálneho zdroja. Môžem jednoznačne 
konštatovať, že tento trend je neefektívny, veď SPP 
môže lepšie spolupracovať s veľkoodberateľom, kde 
sú aj lacnejšie prevádzkové náklady a tieto režijné 
náklady je možné lepšie rozložiť na obyvateľstvo, 
nehovoriac o tom, že efektívnejšie tu môžeme 
využiť alternatívne zdroje. Čím jerviac odberateľov 
na výrobu tepla a teplej vody z centrálneho zdroja, 
tým sú nižšie aj ročné výrobné náklady. Tešíme sa z 
toho, že na záver roka 2006 Mestské zastupiteľstvo 
v Komárne prijalo energetickú koncepciu na budúce 
roky, kde sa stanovili úlohy ako využívať rôznu 
energiu v prospech obyvateľstva. Na zabezpečení 
rôznych podkladov sa podieľala aj naša firma.

Čo by ste ešte na záver nášho rozhovoru 
odkázali vašim odberateľov v Komárne?

- Radi by sme uistili všetkých našich odberateľov, 
že aj v budúcnosti budeme využívať vlastné možnosti 
modernej technológie – kogenerácia, slnečné 
kolektory a iné formy – pri výrobe tepla a teplej 
vody a takto by sme eliminovali i prípadné zvýšené 
náklady na ceny plynu. Firma Com-therm urobí aj 
v budúcnosti všetko pre to, aby sme k spokojnosti 
našich odberateľov zabezpečovali naše služby pri 
dodávke tepla a teplej vody odborne a na vysokej 
technickej úrovni.

Zhováral sa Dr. Štefan Bende (x)

Com-therm bez problémov úspešne plní služby voči 
odberateľom pri dodávke tepla a teplej vody v Komárne

SPOMIENKA
Dňa 8. apríla uplynie 10 rokov od smrti 

pána učiteľa 

Vincenta DIANA,
zástupcu riaditeľa strednej školy, riaditeľa 
základnej školy ako aj školského inšpektora 
v Komárne.

S veľkou láskou, v tichosti spomíname:
dcéra Judita s rodinou, syn Andrej s rodinou

a vnučka Dianka s rodinou

UPOZORŇUJEME držiteľov preukazov odbornej spôsobilosti vodcu 
malého plavidla staré preukazy zostávajú v platnosti len do 31. 12. 
2007. Preukazy vydané po roku 1993 vymeníme bez poplatku. Nové 
preukazy majú medzinárodnú pôsobnosť. Informácie vám poskytne pani 
Szilvová (7713 524 a 7713 525) zo Štátnej plavebnej správy.


